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Dobre Wieści 
Parafia św. Ignacego Loyoli, oo. Jezuici, Stysia 16, Wrocław  

email: parafialoyola@gmail.com; tel. 797 907 739

NUMER 21 [68] 24 MAJA 2026

Słowo 

Informacje  

 Życie 

Ignacy

SPOWIEDŹ W TYGODNIU: 
PONIEDZIAŁEK:  

6:45; 7:45; 9:45; 17:45  

WTOREK: 6:45; 7:45; 9:45; 17:45 

ŚRODA: 6:45; 7:45; 9:45; 17:45 

CZWARTEK: 6:45; 7:45; 9:45; 17:45 

PIĄTEK: 6:45; 7:45; 9:45; 17:45 

SOBOTA: 6:45; 7:45; 9:45; 18:00
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MIESIĄC MAJ 

CODZIENNIE 17:30 

 NABOŻEŃSTWO 
MAJOWE
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24 MAJA 2026 
KATEDRA 

WROCŁAWSKA 

 G. 14:30 MSZA ŚW.  
NA ZAKOŃCZENIE 

SYNODU 
ARCHIDICEZJI 
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D
rodzy Parafianie, Przyjaciele i Goście! 
Dziś cały Kościół zostaje na nowo napełniony 
Duchem Świętym, który prowadzi nas na 
spotkanie z Bogiem, uświęca nasze życie, uzdalnia 
do miłości i nieugiętej wiary, pociesza w każdym 

utrapieniu i napełnia radością ze zbawienia, które przyniósł 
nam Chrystus. Otwórzmy nasze serca, abyśmy uczestnicząc 
w Eucharystii, mogli otrzymać Ducha Świętego. 

W biuletynie: poza stałymi rubrykami, kolejna katecheza o 
sakramencie Eucharystii. Życzymy dobrej lektury!


WYDARZENIA TYGODNIA: 
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MODLITWA IGNACJAŃSKA 

Stań w obecności Pana, dostrzeż Jego spojrzenie miłości i słuchaj co On mówi do serca…  

Jezus pokazał im swoje rany. Za chwilę wstąpi z nimi do nieba 

po to, by Jego i wszystkie nasze rany tam się znalazły i zostały 
„wniebowzięte”, żeby znalazły swoje miejsce w wieczności. Po to 
potrzebujemy Ducha Świętego, który przychodzi, żeby nam 
wytłumaczyć, że to, co w naszym życiu przegrane, poranione, 
być może tragiczne, zostanie wzięte do nieba.  
Oddaj Jezusowi swoje blizny, zranienia. On wszystko wie, zna 
ból i cierpienie. Wstąpił do nieba razem ze swoimi ranami, 
właśnie dlatego i ty jesteś w tych ranach ukryty. Dotknij ran 
Jezusa i proś, by On dotknął twoich, ukoił, uzdrowił, bo Jezus 
może!

I
nspirujące Słowo  
J 20,19-23 
z Ewangelii według św. Jana: 

Wieczorem w dniu 

zmartwychwstania, tam gdzie 

przebywali uczniowie, choć 
drzwi były zamknięte z obawy 

przed Żydami, przyszedł Jezus, 

stanął pośrodku i rzekł do nich: 

«Pokój wam!» A to 

powiedziawszy, pokazał im ręce 

i bok. Uradowali się zatem 

uczniowie, ujrzawszy Pana. 

A Jezus znowu rzekł do nich: 

«Pokój wam! Jak Ojciec Mnie 

posłał, tak i Ja was posyłam». Po 

tych słowach tchnął na nich i 

powiedział im: «Weźmijcie 

Ducha Świętego! Którym 

odpuścicie grzechy, są im 

odpuszczone, a którym 

zatrzymacie, są im zatrzymane». 

«Weźmijcie Ducha 
Świętego»



3

NR 21 [68] 24 MAJA 2026

O
głoszenia Parafialne 

Zesłanie Ducha Świętego 

1. Uroczystość Zesłania Ducha 
Świętego kończy okres wielkanocny. 
Zapraszamy do Kawiarenki AMDG na 
aromatyczną kawę i herbatę. Dziękujemy 
studentom z duszpasterstwa DACH za 
jej przygotowanie i obsługę.

2. W czwartek liturgiczne święto Jezusa 
Chrystusa Najwyższego i Wiecznego 
Kapłana. To okazja, do modlitwy i 
wdzięczności za naszych ojców i ich 
posługę sakramentalną.

3. Na przyszłą niedzielę prosimy Parafian 
o upieczenie ciast do Kawiarenki AMDG, 
które można dostarczyć w niedzielę po 
otwarciu Kawiarenki.

4. Dziękujemy wszystkim naszym 
Dobroczyńcom, Parafianom i Gościom 
dbającym o nasz kościół i jezuicką 
wspólnotę za wszystkie ofiary składane 
w różnej formie na nasze bieżące 
potrzeby.

5. Zapraszamy na kolejne „Warsztaty dla 
zakochanych i narzeczonych” 18-20 
września 2026. Szczegóły na naszej 
stronie. Ilość miejsc ograniczona.

6. Zapraszamy na pielgrzymkę do Francji 
i Hiszpanii 16-23 października 2026. W 
programie m.in.: Lourdes, Montserrat, 
Barcelona, Loyola i Manresa. Koszt: 
2550zł + 770€. Zapisy do 1 lipca 2026 i 
szczegółowe informacje u o. proboszcza.

7. Zachęcamy do lek tury prasy 
katolickiej. Niedziela (12zł).

8. W kalendarzu liturgicznym w tym 
tygodniu wspominamy: w poniedziałek 
Najśw. Maryję Pannę, Matkę Kościoła; 
we wtorek św. Filipa Neri; w piątek św. 
Urszulę Ledóchowską, dziewicę. 
† W ubiegłym tygodniu odszedł z naszej 

wspólnoty parafialnej do domu Ojca:  
śp. EDWARD GIERLA (l. 88)  

Polecajmy go Bożemu Miłosierdziu…  
Wieczny odpoczynek racz mu dać Panie 

a światłość wiekuista niechaj mu świeci.  
Niech odpoczywa w pokoju wiecznym. 

Amen. 

KOCHANI PARAFIANIE, PRZYJACIELE 
i GOŚCIE OTRZYMALIŚMY DUCHA 
ŚWIĘTEGO, ABYŚMY W JEGO MOCY 

MOGLI GŁOSIĆ EWANGELIĘ! 
PRZYJMIJMY UMOCNIENIE BOZYM 

BŁOGOSŁAWIEŃSTWEM. 
BŁOGOSŁAWIONEGO TYGODNIA!


Kaplica Adoracji 
PONIEDZIAŁEK    7:30-18:00  
WTOREK     	    7:30-18:00

ŚRODA            7:30-18:00 

CZWARTEK        7:30-18:00 

PIĄTEK 	  	  	    7:30-19:30  
SOBOTA 	 	 	    7:30-18:00 
NIEDZIELA NIECZYNNA


Ogłoszenia stałe 
MAJ g. 17:30 codziennie nabożeństwo majowe


WTOREK g. 7:30 różaniec w int. Ojczyzny

                 g. 17:00 modlitwa Ognisk Pokutnych za     	 	
	     grzeszników [Kaplica Adoracji]


PIĄTEK g. 15:00 Nabożeństwo do Miłosierdzia Bożego    	
	  [Kaplica Adoracji]  
	  g. 15:15-16:00 modlitwa wspólna 	    	  	
	  [Kaplica Adoracji]


K
ANCELARIA PARAFIALNA 
PONIEDZIAŁEK         9:00-10:00 
ŚRODA                     19:00-20:30 
CZWARTEK              16:45-17:45 
SOBOTA                    9:00-10:00  

KONTO PARAFII 

ofiary na cele kultu religijnego/potrzeby i utrzymanie 
parafii 82 1050 1575 1000 0022 8161 1026 

KONTO DOMU ZAKONNEGO 
ofiary za intencje mszalne/na utrzymanie wspólnoty 
oo. jezuitów 64 1050 1575 1000 0022 8161 1059
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MYŚLI I INSPIRACJE ŚW. IGNACEGO…  

Kiedy nadepnąłem na taki krzyż albo coś pomyślałem, 
powiedziałem lub uczyniłem, z zewnątrz przychodzi 
mi myśl, że zgrzeszyłem, z drugiej strony jednak mi 
się wydaje, że nie zgrzeszyłem. Odczuwam przez to 
niepokój, to znaczy i wątpię, i nie wątpię. To właśnie 
jest prawdziwym skrupułem i podsuwaną przez 
nieprzyjaciela pokusą [ĆD 347]

O Eucharystii [5] 
Kiedy już wyznaczymy czas na 
Mszę, warto zadbać jeszcze o kilka 
szczegółów bezpośrednio ją 
poprzedzających. 
Kolejną rzeczą, którą trzeba się zająć, przychodząc do 
kościoła, jest wybranie sobie właściwego miejsca. W 
wyborze miejsca na liturgię powinna przyświecać nam 
jedna idea — szukam miejsca, które pozwoli mi wziąć 
pełny udział w Eucharystii. Eucharystia składa się z 
widzialnych gestów, znaków i słów. Powinniśmy więc 
wybierać takie miejsca, by słyszeć i widzieć wszystko, 
co się na niej dzieje. 

Gdy już dotrzemy wcześniej do kościoła, miniemy 
kropielnicę i wybierzemy miejsce, to siedząc tam przez 
piętnaście minut, powinniśmy się zwyczajnie 
pomodlić. Najpierw dobrze jest podziękować Bogu za 
to, że możemy być w tym miejscu.  

Po dziękowaniu koniecznie potrzeba zamilknąć, 
wyciszyć się, niczego nie mówiąc i z nikim już nie 
rozmawiać. Nawet jeśli jesteśmy na jakiejś Mszy, na 
której spotykamy wielu znajomych czy to z 
duszpasterstwa, czy ze wspólnoty, to choć oczywiście 
Eucharystia ma także swój wymiar wspólnotowy, czas 
ją poprzedzający najlepiej spędzić w ciszy i skupieniu. 
Na ten moment trzeba więc zostawić relacje i różne 
sprawy życia codziennego, by kilka minut czekać w 
ciszy, po to, by się skupić na Bogu i na tym, czego On 
za chwilę wobec nas dokona. 

Przyjrzyjmy się teraz strojowi, którego używa się 
podczas sprawowania Eucharystii. Skupimy się na 
ornacie, stule i albie, czyli szatach noszonych przez 
księży tylko podczas liturgii i sprawowania 
sakramentów.  

Ornat. Skąd wzięło się coś takiego? Nazwa tej szaty 
prawdopodobnie pochodzi od jednego z dwóch 
łacińskich słów: ornatus lub ornare. Ornatus znaczy po 
prostu „ozdobiony”, co oznaczało, że strój 
duchownych był ubraniem czymś przyozdobionym. 
Początków pochodzenia tej części stroju liturgicznego 
trzeba upatrywać w pierwszych wiekach 

chrześcijaństwa, czyli w czasach Cesarstwa 
Rzymskiego. Codziennym strojem w Cesarstwie 
Rzymskim były zaś tuniki przepasane paskiem lub 
sznurkiem, początkowo z krótkim rękawem, potem 
zaś w wersji z dłuższym i poszerzonym. Na tunikę 
zakładano pewnego rodzaju płaszcze, długie i grube, 
które miały chronić przed zimnem. Zwykle wyglądały 
one jak kapy zapinane z przodu klamerką (stąd 
wzięła się w ogóle potem kapa liturgiczna czy 
zakonna), ale też mogły nimi być płaszcze zwane 
„paenula”, przypominające swoim krojem ponczo, 
czyli duży kawał materiału z dziurą na środku, który 
wkładało się przez głowę. Właśnie ta paenula była 
pierwowzorem współczesnego ornatu. 

Bardzo ważne jest zobaczenie kontekstu 
historycznego i kulturowego, z którego wziął się 
ornat, ponieważ jego pochodzenie pokazuje też 
istotną prawdę o tym, kim jest kapłan. Wśród 
pierwszych chrześcijan ci, którzy byli przeznaczeni do 
służby, czyli diakoni, kapłani, biskupi, nie odróżniali 
się strojem od reszty wiernych. Nawet podczas 
sprawowania liturgii nie posiadali oni specjalnego 
ubioru, bo nosili płaszcze, które wtedy miała 
większość obecnych na sali. Kapłan był wyróżniony 
jedynie przez miejsce, na którym siedział podczas 
Mszy. Poza tym jednym aspektem, czyli miejscem za 
ołtarzem, nie wyróżniał się niczym. Wyglądał i ubierał 
się dokładnie tak samo jak reszta wiernych.
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